ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 10 
ΣΥΝΔΕΣΗ ΑΝΤΙΣΤΑΤΩΝ ΣΕ ΣΕΙΡΑ:
A. EΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ ΑΣΚΗΣΗ-ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

 1 ) Υπολογισμός ισοδύναμης αντίστασης πειραματικά: Δίνεται η παρακάτω συνδεσμολογία αντιστατών:

                                R1=         Ω                           R2=         Ω
                     Α \/\/\/\/\/\/               \/\/\/\/\/\/\/\/\/Β
Δ
                                                                                             
                                                      V=          V
Συμπληρώστε τα κενά των παραπάνω φυσικών μεγεθών, αφού μετρηθούν πειραματικά με τη βοήθεια ενός πολύμετρου. Μετρήστε επίσης στα άκρα Α και Β, την ισοδύναμη αντίσταση RAB=………    (1)
2) Υπολογισμός ισοδύναμης αντίστασης πειραματικά με το νόμο του Ohm: α) Μετράμε πειραματικά τα παρακάτω και βρίσκουμε με το νόμο του Ohm την ισοδύναμη αντίσταση και την ένταση ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα ( στήλη 1 και 2)  και β) βρίσκουμε θεωρητικά τις τιμές των αντιστάσεων R1 και R2 , διαβάζοντας τις τιμές που αναγράφονται επάνω και υπολογίζοντας την ισοδύναμη αντίσταση από τον υπό διερεύνηση τύπο RAB=R1+R2 (στήλη 3 με σκούρο φόντο).
	ΠΙΝΑΚΑΣ Α

	ΣΤΗΛΗ 1

πειραματικά

ΣΤΗΛΗ2

πειραματικά

ΣΤΗΛΗ 3

θεωρητικά



	
	    Τάση (V)

Volt
	   Ένταση ρεύματος(I)
Ampere
	             Αντίσταση

(Ω)

	Αντιστάτης R1
	V1=
	I1=
	R1=

	Αντιστάτης R2
	V2=
	I2=
	R2=

	Πηγή
	Vπηγής=

	I =
	Ισοδύναμη αντίσταση

θεωρητικά
	RAB=…….. (2)

	Yπολογισμός

αντιστάσεων και Ισοδύναμης αντίστασης με το ν.Ωm
	R1=
	R2=
	Ισοδύναμηαντίσταση με ν. Ohm
RΑΒ=            (3)
	


 Τι επιβεβαιώθηκε πειραματικά  για την ισοδύναμη αντίσταση δυο αντιστατών που συνδέονται σε σειρά ;

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Β. ΕΡΓΑΣΙΑ ΕΜΠΕΔΩΣΗΣ :

Συνόψισε τα συμπεράσματα σου συμπληρώνοντας τις παρακάτω προτάσεις:

α. Σε κάθε σημείο του κυκλώματος η ένταση του ρεύματος ...............................................................

β. Η τάση στους πόλους της πηγής είναι ίση ........................τάσεων στα άκρα των αντιστατών;

γ. Στη σύνδεση σε σειρά η συνολική αντίσταση του κυκλώματος είναι ίση με .............................................

δ. Επαληθεύεται ο νόμος του Ohm  ;                 ΝΑΙ  …….        ΟΧΙ   ………  


